

Prepago de suscripción
 Semanas... 2 ptas. al mes.
 Trimestre... 7 id. trimestre.
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ | Viernes 12 de Diciembre de 1924 | Director: MARCELO MADRAL VAQUERO | Núm. 2450

El tema de actualidad

Pronósticos para el porvenir

Desde que el Directorio anunció su propósito de dar paso en breve a un gobierno interino por hombres civiles, gran parte de la Prensa española y de modo especial, la afiliada a partidos políticos, se dedica a estudiar lo que podrá ser el pronóstico del gobierno interino a ese análisis algunos adivinados respecto a lo que serán las futuras mayorías parlamentarias.

Es indudable que uno de los primeros actos de ese futuro gobierno ha de ser el de convocar elecciones generales, y ante ese solo enunciado, se producen las dudas y temores, y algunos preguntan si el Cuerpo electoral español se habrá curado de la indiferencia y apatía en que vive hace muchos años. Sólo así ha podido ocurrir cuando se convocaba para emitir el sufragio, que siempre obtuviera el mayor número de votos el candidato patrocinado por el cacique. En ninguna ocasión se atrevió el elector a oponerse, temiendo su venganza, cuando llegase el momento del reparto de impuestos y gabelas.

Algunos suponen, y quizá no estén faltos de razón, que el pueblo español no siente ideal político alguno. Bien pudiera ser ésta la causa de su apatía para manifestarse en esos momentos. Más también influye poderosamente en el ciudadano el temor a las persecuciones del cacique que aún ahora mismo se revuelve en su impotencia y lanza encubiertas amenazas para un porvenir que ya considera próximo.

El juicio que se tiene del lector español aparece bien claro en los artículos a que antes hemos hecho referencia. Todavía no está formado el gobierno, ni se conoce cual será su bandera al acudir al Cuerpo electoral, y ya se hacen cálculos acerca de la mayoría que podrá llevar a las Cortes.

Bien es verdad que la ausencia de educación política ha permitido en nuestro país los hechos más peregrinos. Recuerdese sino el parlamento republicano al que fueran más de 400 de sus adeptos y al producirse la caída de aquel régimen, los 400 republicanos se trocaron en otros tantos monárquicos.

El voto popular alcanza su verdadera eficacia en aquellos pueblos donde las multitudes caminan siempre guiadas por un ideal y en ese caso la representación parlamentaria lo es genuina de la nación; más en los pueblos carentes de esa virtud conviértese en una farsa ridícula y perniciosa. Tales par-

lamentos suelen tener caracteres bufos.

Recordamos a este propósito un caso de ficción parlamentaria, ocurrido ya hace muchos años. El Soberano de un país quiso probar el régimen de democracia existente en Europa y al efecto convocó unas elecciones para constituir un parlamento.

Como el sistema era allí desconocido, se nombró un maestro de ceremonias y éste, llegado el día de apertura comenzó a cumplir su cometido. Allí—dijo se sientan los ministros, detrás los que les son afectos y los enemigos se sientan en aquellos bancos de enfrente. Oídas estas palabras, todos fueron a sentarse detrás del gobierno. La enseñanza de lo sucedido es bien elocuente.

Las futuras elecciones han de demostrar si los electores españoles se han capacitado con la enseñanza que les da los acontecimientos últimos. Si lo están, sabrán sustraerse a esas pre-

El mundo es así...

La codicia de un judío

Murió en Nueva York un rico banquero judío, y para poner a prueba la codicia o la astucia de sus tres hijos, fijó en su testamento la siguiente cláusula: «A mi muerte, cada uno de mis tres hijos y herederos depositará sobre mi cadáver, para ser encerrado conmigo en el féretro, un millón de dólares.»

El mayor de los hijos, con sinceras lágrimas en los ojos, contó billete tras billete el millón que le correspondía y lo depositó bajo la almohada donde reposaba para siempre la cabeza de su padre, diciendos:

—¡Hágase tu última voluntad!

El segundo trajo el millón en moneda de oro, y al dejar los sacos sobre el cadáver exclamó, disimulando con una sonrisa su codicia:

—¡Quiera Dios que no os pese vuestro deseo!

El hijo menor, al llegarle su vez se acercó al ataúd, diciendo:

—Gracias, padre mío, por haberme seguido distinguiendo entre mis hermanos.

Y sacando un libro de cheques, extendió un talón por tres millones, que dejó amorosamente entre las manos de su progenitor, y recogió las monedas y billetes depositados por sus hermanos.

siones de que antes hablamos, y en este momento podrá decirse que la regeneración de España ha comenzado y quedará abierta la era de prosperidad y engrandecimiento que todos anhelamos.

Política Internacional

Después de las elecciones en Alemania

Se ha hecho pública la dimisión del Gabinete de la República alemana en vista del resultado de las elecciones.

El nuevo Parlamento elegido discrepa muy poco del anterior y realmente, si sigue las normas del precedente, será como él, ingobernable.

Va resultando ya una cosa un poco teatral el que los Gobiernos se sientan defraudados por la asistencia pública en las elecciones.

Mac Donald abandona el poder después de su fracaso electoral. Según el último telegrama de la Agencia Woles, el canciller Marx se propone retirarse de la gobernación del estado.

Los diputados demócratas por otra parte tienen el propósito de presentar a la nueva Cámara un proyecto sobre la reforma de la ley electoral.

Es decir, que ni el resultado satisface a los gobernantes, ni muchos de los elegidos se encuentran asistidos de la confian-

za que da el saber que son fieles representantes del pueblo que los elige. La descomposición del Parlamento es notoria en toda Europa y sus defensores por fuerza han de prestar apoyo a la tesis de que para gobernar con el Parlamento hacen falta fuertes mayorías.

No de otra suerte ha vuelto a la normalidad parlamentaria Inglaterra dando una mayoría absoluta al partido conservador. Pero los grandes partidos acaban y caen en el despeñadero no por su contextura, sino como por lo que ha pasado en España, sus jefes y directores se han estado a la altura de las circunstancias y se han dedicado a fomentar grupos y grupitos en los que habiéndose sembrado la cizaña, políticos de un mismo partido se combatían a sangre y fuego.

A la vista de los hombres que nos han desgobernado y presenciando la actuación política del Directorio, nosotros creemos que la reconstitución de los grandes partidos es un imposible en España.

Conviene abstenerse a la idea de que en nuestros parlamentos, cuando se elijan y por el procedimiento que se elijan, habrá una fuerte mayoría capacitada para ayudar en la obra de gobierno a un gabinete constitucional.

El Parlamento, sobre todo si es fiel reflejo de la voluntad nacional, tendrá poca cohesión política aún cuando se agrupará en dos grandes núcleos de carácter social, pacifistas o tradicionales y progresistas participantes en el socialismo.

En Parlamentos de esta naturaleza, la vida de los gobiernos no debe estar sometida a las consecuencias de una votación adversa. Lo más práctico para no agitar con convulsiones al país, haciéndole con frecuencia llamadas de elecciones, es que los Parlamentos vivan como representación de las clases sociales, un número fijo de años.

¿Será así el que nuestra patria elija?

Juan de Alfarache.



Muchachas,
 el nuevo Buick
 es una joya!
 ¡Eso dicen,
 que hay que verlo!

Agencia Exclusiva para la provincia de Cáceres

Luciano Cortés Juan J. Arroyo

TRUJILLO

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro:

Casimiro García Díaz, de una herida en la frente, que le interesa la piel y tejido blando.

Emilio López Salcedo, de dos años de edad, de fuertes quemaduras en la parte superior interna del muslo izquierdo.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General
Ezponda, 2. = Teléfono 333

- CACERES -

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

	Ptas.	Cts.
Ayuntamiento de Talayuela	50	00
Ayuntamiento de Villa del Campo	25	00
Varios particulares de Villa del Campo	35	15
Ayuntamiento de Serrejeón	25	00
Suscripción popular de Serrejeón	23	10
Maestro y niños de la escuela de Serrejeón	6	60
Maestra y niñas de Serrejeón	14	20
Recaudado en LA MONTAÑA.		
Total hasta ayer	2.684	50
Ayuntamiento y vecinos del Casar de Cáceres	77	00
Ayuntamiento de Gargüera	10	00
Varios particulares de Gargüera	5	00
Ayuntamiento de Campo Lugar	15	00
Niñas de la escuela de Campo Lugar	32	00
Alcalde de Casas de Millán	25	00
Total hasta hoy	2.848	50

En la Administración de LA MONTAÑA, se admiten los donativos para tan patriótica suscripción.

En la imprenta de este periódico

se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925 DE LA CASA EDITORIAL

BAILLY-BAILLYERE

¿Será cierto que ha sido envenenado Abd-el-Krim?

(Por teléfono)

Lo que se sabe

Madrid, 12 (4:25 t.). - Ha circulado insistentemente la noticia de que Abd-el-Krim ha sido envenenado por sus secuaces.

Aunque la noticia no ha tenido confirmación oficial, tampoco ha sido desmentida, sabiéndose solamente que lo han comunicado como cierto a las oficinas de Melilla, los confidentes moros. — *Mencheta.*

**La vida en la Siberia
Una aldea rodeada de lobos**

Magfia. — De esta población han salido cincuenta soldados, con dirección a la aldea de Virvoff, en Siberia, de donde se ha recibido un telegrama diciendo que, desde hace dos días, están cercados por una manada de mas de cuatrocientos lobos que impiden salir de sus hogares a los habitantes de la aldea. Igual es partes, aunque denunciando hechos de menos consideración, se han recibido de distintos puntos, para los que también han salido soldados. En Volkart los lobos han producido algunas desgracias personales, entre ellas la muerte de un delegado del Gobierno que se hallaba en la aldea de paso, y a quien la manada de lobos sorprendió por la noche, cuando se retiraba a sus hospedaje. (Nacional).

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Ferré Gamell

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz. **Piernas artificiales** sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo. En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete de Ortopédico, calle de Juan Mena, 21-3°.

Ortopédico de la Facultad y el Hospital de Madrid

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4:26 t.). — Además de la disposición para crear la Escuela de Sanidad, que publicamos en otro lugar, la «Gaceta» de hoy contiene entre otras las que siguen:

El "Giralda," y el "Urania,"

Disponiendo que el aviso «Giralda» sustituya al barco de la misma naturaleza «Urania» en los servicios que éste viene prestando.

El escalafón de los carteros

Se publica ultimado, después de su aprobación, el escalafón de todos los carteros urbanos de España.

Los torreros de faros

Aparece modificado el Reglamento por el que se rigen los torreros de faros.

Para el personal técnico de los puertos

Se fija la cantidad máxima que, en concepto de dietas e indemnizaciones han de percibir al año los ingenieros y demás personal técnico que presten sus servicios en las obras de los puertos.

Personal de Montes a Marruecos

Designando a un ingeniero de Montes y dos auxiliares de segunda clase, para prestar servicios en la zona española de Marruecos.

Unas oposiciones

Aparece la convocatoria para la celebración de oposiciones para el ingreso en la Escuela de ingenieros de Montes.

Aclaración de unos derechos

Mediante la oportuna disposición, quedan limitados los derechos que se concedían por el Real decreto de 24 de Enero último a los que pasaban a la reserva con categoría de generales de los distintos cuerpos y capitanes de fragata, y que son además caballeros de San Fernando, no alcanzando estos beneficios a los capitanes de navío que se acogían al Decreto de 7 de Enero de 1908.

Un nombramiento

Se nombra abogado fiscal de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Supremo, a don Rafael González Besada. — *Mencheta.*

DROGUERÍA

Productos químicos
Aguas mineralo-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono
Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca «META»
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Gobierno Militar

Despacho ordinario
Al capitán general, solicitando pasaporte para la esposa del teniente del Segovia don Félix Fernández.
—Al Consejo Supremo, remitiendo instancia de Gregorio Colmenares y hermanos, solicitando pensión.
—Al oficial de transeúntes, para que pase revista de comisario.
—Al regimiento de Segovia, con instancia de Luis López solicitando examen, y otro de Reyes Flores, para lo mismo.
—Al mismo, con instancia de Mariano Rodríguez y otros solicitando examen revalida.
—A la Reserva de Cáceres, interesando demostración de servicios de Vicente Rey Moreno.
—Al director de la Escuela, sobre admisión de Julián Sánchez en la misma.
—A la Caja de Recluta de Cáceres, remitiendo carta de pago de Basilio Prado.

Hallazgo de restos humanos

Derribando una casa, aparecen enterrados en una pared una mujer y un niño

Burdeos.—Unos albañiles que derruían una casa descubrieron, al tirar una pared, restos humanos enterrados en ella, al parecer hace mucho tiempo. Efectivamente. Los forenses han testificado que los restos pertenecen a una mujer como de cuarenta años y a un niño, y que su muerte, violenta, tendría lugar hace unos cinco años.

Gestiones de la policía han dado por resultado averiguar que los restos es muy posible que pertenezcan a una madre y una hija que hace próximamente desaparecieron sin dejar huella de sí, y cuya desaparición denunció su marido.

Pero como los restos han sido encontrados precisamente en la casa en que entonces habitaba el matrimonio, hay sospechas fundadas que el propio marido fuese el asesino, por lo cual le busca la policía.
Parece ser que el marido trabaja actualmente en una fábrica de París y allí se han enviado las correspondientes órdenes para proceder a su captura.
Aún no se han recibido noticias de ésta. (Nacional)

**Un decreto importante
Se crea la Escuela Nacional de Sanidad**

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4:05 t.). — La «Gaceta de Madrid» de hoy publica el Real decreto de organización de la Escuela Nacional de Sanidad.
Este importante organismo, será dependiente del Instituto Nacional de Alfonso XIII y del Hospital del Rey.

A su vez dependerán del nuevo organismo los Colegios Médicos y las entidades análogas de la Dirección general de Sanidad.

El decreto señala los grupos en que estará dividida la Escuela Nacional de Sanidad y dicta reglas para los cursos que posteriormente se organicen para médicos y farmacéuticos.

Los inspectores de Sanidad, ingresarán en la escuela mediante oposición.

Se admitirán también por oposición o concurso, alumnos internos con la subvención anual de 3.500 pesetas.

El ministerio de la Gobernación nombrará una comisión de peritos, que se encargará de redactar el reglamento por que ha de regirse el funcionamiento de la Escuela Nacional de Sanidad y los diferentes grupos que en la misma se organicen. — *Mencheta.*

Registro civil

Movimiento de Población
Hasta las cinco de la tarde, del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Antonio Gutiérrez Hurtado, Villalobos. Ana Palacios Guillén, Gómez Saucedo.
Defunciones.—Pedro Casares Prieto, 40 años, quemaduras Hospital provincial. Leocadio Durán Holgado, 5 años, ataques de eclampsia; San Blas 3.

Anúnciese V. en **La Montaña**

DESDE PLASENCIA

Para los soldados de Africa y mutilados de la guerra

Nuestro alcalde don Emilio Martín Torés, anhelante de que Plasencia fuera una de las primeras ciudades de la provincia que contribuyera al aguilado del soldado, inició con ardor la campaña en esta ciudad y puso todo empeño para que la recaudación fuera digna de un pueblo noble, leal y benéfico como es éste.

Desde luego que todos secundaron su labor, y de una manera singular, las bellas y simpáticas señoritas que, divinas cual ellas saben mostrarse, postularon el domingo último, logrando recaudar más de 2.000 pesetas.

Y no es extraño, porque cuando la mujer española pide, todos se rinden ante ella. Por eso las que transitábamos por las calles placentinas, no podíamos resistirnos al ruego que en favor del soldado nos hacían.

Como el mayor triunfo ha sido de esas señoritas amantes de la tierra y de la Patria, no podemos por menos de felicitarlas con todo entusiasmo y confesar que ellas y solo ellas, son capaces de remover el mundo entero.

El señor Torés, altamente satisfecho también, nos encarga hagamos llegar a ellas su agradecimiento y las excusas necesarias, si para las mismas tuviera algún olvido involuntario.

Desde luego que así es como la Patria halla pechos leales en el corazón de la mujer que es todo amor, sentimiento y ternura.

¡Que bien lo saben esas placentinas, que cual otras heroínas postularon para el soldado de Africa y mutilados de la guerra!

Enhorabuena, paisanas adoradas, y dejad que haga público nuestros nombres para que todos os admiren.

Si, es un deber hacerlo y en ello me congratulo.

El domingo érais bellas como nunca, no puede negarse; pero hoy parecéis aún más bellas. Todavía os veo en grupos asaltando a unos y otros y oigo el susurro de los que os contemplaban. ¿Como no?

Si; tanto Concha Gamó, Josefa Martín, Carmen López, María Moreno, Teresa Moreno, Damiana Albarrán, Luisa España, Rosa Alvarez, Micaela Montero, Luisa Montero, Elvira Arroyo, Esperanza Serna, María Timón, María Valle, María Mirón, Merina Poblador, Felisa Bayle, Marina Sañudo, Trinidad Andrada, Concha Martín, Enriqueta Saren, Luisa Armendariz, Isabel Moreno, Emilia Macías, Juana Orodea, Elena Bravo, Daniela Moreno, Lola Simón, María Poblador, Eugenia Sañudo, Mercedes Ramos, Aurelia Sequeira, Isabel Martínez, Elena Martínez, Angela Blázquez, Valentina Ramos, Patrocinio Ramos, Manuel Paredes, Carmen Díaz y Lucrecia Vereza, como Pilar Díez, Josefa Díez, María Victoria González, Carmen Barona, María

Shaw, Dolores Calle, Magdalena Muñoz, Hermenegilda Muñoz, Salud Macayo, Marina Hernández, María Jesús Andrés, Remedios Andrés, Cecilia Muñoz, Teresa Casillas, Aurelia Mohino, Eulalia Mohino, Consuelo Mohino, Pepa Parrera, Dolores Hidalgo, Angeles Hidalgo, Eugenia Pérez, Nieves Armendariz, Angeles Font, María Moreno, Margarita Font, Nieves Font, Mariana López, Concha Poblador, Isabel Mariño, Soledad Andrada, Angeles Flores, Lola Torres, Bonifacia Mota, Julia Martín, Paca Hernández, Luisa Gallardo, Angela Castro, Asunción Cortés, Marina Manzano, Josefa Bravo, Daniela Bravo, Esperanza García y María García, todas parecéis ángeles que arrobaban.

Yo os felicito y seguid dando vuestro concurso para aquello que sea en engrandecimiento de la Patria, vuestra madre España.

El CORRESPONSAL.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de LAS MEJORES marcas — Aperitivos — Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174 — SE SIRVE A DOMICILIO —

En el Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

Propuestas de ascensos
Madrid 12, (5 t.)—Mañana se reunirá el pleno del Supremo de Guerra y Marina.

En esta sesión se examinarán las propuestas de ascensos del teniente coronel don José Galvis, y tenientes don Ricardo Viñaz y don Antonio Larijo.

Toma de posesión

Antes de reunirse el pleno, tomará posesión de su cargo el nuevo consejero togado, don Onofre Yastre.— *Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería Calle Margallo, núms. 2 y 4
Taller de Mármoles de todas clases Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7
Alfonso XIII núm. 12.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

¿Se trata de un negocio?

El famoso folleto de Blasco Ibáñez

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'25 t.)—El ex diputado señor Pradera publica hoy un artículo en uno de los diarios más importantes de la Corte, encaminado a defender al rey de los ataques que desde el extranjero le dirige Blasco Ibáñez.

Afirma que es un gran escándalo lo que viene haciendo el famoso novelista, pues el señor Pradera opina que no se trata de otra cosa sino de un negocio de pesetas por dicho procedimiento, puesto que al lanzar a la venta los dos millones de ejemplares del folleto que ha escrito, le supone un beneficio de otros tantos millones de francos, siendo éste sin duda el fin principal que persigue Blasco Ibáñez.— *Mencheta.*

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.— Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

En los Estados Unidos

Nuestro plan en Marruecos, hace subir la peseta

«La Prensa», de Nueva York, llegada últimamente a España, publica en primera plana el siguiente suelto:

«Durante la semana que terminó el sábado último, el cambio de la peseta española en el mercado de cambios extranjeros de Nueva York, acusó una firme y marcada alza. Al cerrar la sesión del sábado último cotizóse la peseta a 13'79. El día anterior habíase cotizado a 13'65, lo que anotaba un alza de catorce puntos. Y una semana antes cotizóse a 13'61, determinando, en la semana que terminó el sábado, un alza total de diez y ocho puntos.

Informaciones de Prensa y particulares llegadas a Nueva York, sobre el progreso del plan de evacuación de posiciones españolas en Marruecos y la inminencia de una terminación de la campaña africana, fueron directamente responsables del movimiento de alza. Esta fue firme, y en las revistas profesionales se atribuyó directamente al optimismo que causa, en relación con los asuntos de España, el anuncio de solución del problema marroquí.»

ANUNCIO

Se venden las leñas de encina que resulten del corte y entresaco que se realizará en el arbolado de la finca «Los Guijos», del término de Plasencia, admitiéndose ofertas escritas hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la Administración del partícipe, señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.
Cáceres 27 de Noviembre de 1924.—Miguel Gil.

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- V. Alonso.—Un toro.
- Chapado.—3 lanares.
- Polo.—Un lanar.
- Mata.—Un toro.
- Jorge.—3 lanares.
- Blázquez.—3 cabrías.
- Varios.—3 lanares y 3 cerdos.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

Judicial territorial

Sala de lo criminal

Sentencias

Condenando a Victorio González García, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, por un delito de disparo de arma de fuego, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de instrucción de Hervás.

Condenando a Alonso Trifón Carvajal Benito, a la pena de tres meses y once días de arresto mayor y 250 pesetas de multa, por el delito de falsedad en causa procedente del Juzgado de Trujillo.

En causa seguida en el Juzgado de esta Capital, se condena a Manuel Simón González Pérez (a) Coron, por el delito de tenencia de armas sin licencia y amenazas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y tres días de arresto menor.

En causa seguida en el Juzgado de Alcántara, por hurto, se absuelve a Primitivo Salgado Rosado, y se condena a Jorge Vicente Denche Barriga y otros, a la pena de seis meses y un día de presidio correccional.

Sala de lo civil

Sentencia

Se ha dictado por esta Sala en un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Trujillo, entre el abogado del Estado y la Delegación de Capellanías y Memorias Pías de Plasencia, sobre nulidad de actuaciones en el juicio de abintestato de la finada doña Juliana Sánchez y Sánchez, confirmando la que dictó el Juez de primera instancia, en 24 de Abril último, que aceptó y estimó la excepción de falta de personalidad en el demandado, absolviendo de la demanda a la Delegación de Capellanías, sin hacer expresa condena de costas.

- Javier García -

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -.- Teléfono 220

- CACERES -

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 - CACERES.

Una Asamblea en Jarandilla

La Vera corre el peligro de sumirse en la ruina, si no sigue cultivando el tabaco

El culto alcalde de Cuacos, don Honorio Baustista Romero, ha dirigido el siguiente documento a todos los Ayuntamientos del partido de Jarandilla, encaminado a la celebración de un acto en defensa de la comarca, que promete, según nuestras noticias, revestir gran importancia.

Un grave y pavoroso problema se está planteando a los labradores de todos los pueblos de este partido.

El cultivo del pimiento, se extingue, desaparece de nuestro suelo. Este cultivo que venía siendo la principal riqueza de nuestra comarca, el venero más fecundo de nuestra agricultura, se ha convertido por medio de agiotistas y acaparadores, en un cultivo ruinoso, que no sólo agota las antes ricas fuentes de nuestra economía regional, sino que ofrece como secuela el espectáculo lamentable y trágico del productor que contempla desesperado su propia, inevitable ruina, mientras los especuladores del producto realizan grandes negocios y se enriquecen de manera considerable... Y nuestros sufridos labradores no tendrán más remedio que ir abandonando ese cultivo ingrato que los empobrece, que amenaza sepultarlos en la miseria, después de haber sacrificado inútilmente, un año y otro año, todas las reservas pecuniarias; todos los esfuerzos más tenaces, todas las esperanzas y todos los amores derramados pródigamente sobre los verdes pimentales.

Pero no es ésto solo: Otra circunstancia tiene que derivarse fatalmente de este gravísimo problema. Al desaparecer el cultivo del pimiento, desaparecerá también lo que no vacilamos en calificar ejecutoria nobilísima de los propietarios y colonos de la Vera: *Blasón de equidad y de justicia*, surgido acaso en épocas remotas de un régimen patriarcal, y que la tradición, virtuosa y austera, ha venido respetando y conservando hasta nosotros, para gloria de los labradores de nuestra tierra; Nos referimos al régimen de aparcería, al sistema practicado entre nosotros de «amos» y «medieros». ¡Admirable fórmula de armonía entre los dos grandes factores del eterno problema social! Verdadera asociación del Capital y del Trabajo, que es la milagrosa panacea preconizada por los pensadores y sociólogos más insignes frente al empuje aniquilador de las teorías disolventes y las ideas absurdas que envenenan los

conflictos producidos por la lucha de clases...

Pues bien; ante ese problema, cuyos términos esenciales dejamos enunciados, no pueden, no deben permanecer indiferentes los Ayuntamientos, que son la más genuina representación de los pueblos.

Hay que evitar que desaparezcan de las costumbres del agro los «amos» y «medieros», herencia preciosa recibida de nuestros mayores. Hay que impedir que la Vera, llamada antaño por su fecundidad, paraíso, vergel de Extremadura, caiga en la desolación, en la ruina que inexorablemente la amenazan.

Hay que dar inmediata solución al problema que plantea la crisis del cultivo del pimiento. Esta solución está patente, manifiesta a nuestros ojos. Nos la ofrecen nuestros campos en los frondosos tabacales que desarrollaron espléndidos, lozanos, henchidos de promesas. Esta solución, no puede ser otra que **el cultivo del Tabaco**.

Ahora bien; el plazo oficial de ensayo de este cultivo, termina este año próximo, el 1925.

¿Y después? ¿Qué haremos después? ¿Dejaremos desvanecerse esta esperanza? ¿Quedarán nuestras tierras mondas e improductivas? ¿Consentiremos que «amos y medieros» vuelvan otra vez al cultivo ruinoso del pimiento, sepultura de sus entusiasmos y energías de hombres laboriosos?

No. Los Municipios que vienen a ser por decirlo así, encarnación de todos los intereses materiales y espirituales de los pueblos, que son el alma misma de los pueblos, no pueden incurrir en la enorme responsabilidad que traería aparejada su indiferencia en esta cuestión de vida o muerte para la Vera.

Tenemos que pedir al Estado autorización para seguir cultivando el tabaco en nuestros términos municipales. Pero autorización por largo plazo a fin de que los sacrificios, los desvelos y el afán de perfeccionamiento en las necesidades de este cultivo, no sean estériles para nuestros labradores. Y tenemos que pedir ésto, no por medio de mensajes o solicitudes escritas, donde jamás laten los anhelos populares con el brío y la elocuencia necesarias, sino haciendo llegar nuestra voz al seno mismo del Gobierno y que vibre allí respetuosa pero con viriles acentos de verdad y de justicia...

Para ésto solicitamos el concurso de todos los Ayuntamientos

La enfermedad de la vagancia

Un mendigo muy rico, que se iba a casar, a pesar del snobismo

Londres.—Un agente de policía detuvo ayer a un mendigo que resultó ser un conocido gentlemant que, según sus declaraciones, cultivaba la mendicidad por snobismo, pero que, según el parecer de los médicos, la cultivaba porque su anomalía mental le inducía a ello.

Ha sido recluido en un sanatorio, y el hecho ha ocasionado un gran escándalo, pues el loco, llamado Bruno Markian, iba a contraer matrimonio próximamente con una bella señorita. (Nacional).

L. GIRAUD
DENTISTA —
Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

to» de este partido. Porque entendemos que corresponde a los Municipios levantar el espíritu público, exaltar los ánimos, mover las voluntades en esta campaña de tan supremo interés general.

Consecuencia de estas ideas y estos propósitos embozados al correr de la puma, ha sido la solemne sesión pública celebrada por esta Corporación municipal el día 23 del pasado mes de Noviembre y en la que por aclamación se tomaron los siguientes acuerdos:

Convocar a todos los pueblos del Partido por medio de sus Ayuntamientos, a una gran asamblea que debe celebrarse en Jarandilla el día 16 del actual a las once de su mañana, bajo la presidencia del señor Delegado gubernativo y en cuyo acto deberán tomarse los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobar y suscribir el adjunto telegrama-homenaje, dirigido al señor Presidente del Directorio militar y Comisario General de Marruecos, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.
- 2.º Solicitar del Directorio militar que autorice el cultivo del tabaco en los términos municipales de este Partido por el plazo mínimo de diez años.
- 3.º Nombrar del seno de la asamblea una comisión integrada por representantes de todos los pueblos, que, presidida por el señor Delegado gubernativo, vaya a Madrid a gestionar del Directorio militar dicha autorización.

- Academia Postal -

PREPARATORIA PARA CORREOS
Próximas convocatorias ::

Para ingreso en el personal técnico; por la categoría de oficiales terceros, 3.000 pesetas. Auxiliares femeninos, plazas para señoritas, con 2.500 pesetas; edad mínima 16 años.

Abiertas las clases para ambas preparaciones

Preparación especial de Contabilidad Comercial y Francés, (correspondencia comercial francesa), para las clases mercantiles a horas compatibles con sus ocupaciones

CUADRO DE PROFESORES

D. Eugenio Cotallo Pulido Oficial de Correos	D. Federico Calvo Borreguero Jefe de la Sección de 1.ª Enseñanza
D. Andrés Crespo Uribarri Oficial de Correos	D. Cándido Pozo Martín Oficial de Correos
D. Luis Fernández Borrella Oficial de Correos	D. Ramón Rodríguez Domínguez Jefe de Cartera del Banco H.º Americano

Informes y detalles: D. LUIS F. BORRELLA, Oficial de Correos.-S. José, 13.-CÁCERES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Nuestra Señora de Guadalupe de Méjico.

Santos del día 13 de Diciembre. Santos Lucía, Antioco, Orestes, Otilia y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Lucía, virgen y mártir; la cual por mandato del cónsul Pascasio, fué entregada a unos hombres deshonestos, para que el populacho hiciese burla de ella; pero no pudo ser llevada ni movida, aunque la tiraban con maroma, y con muchas yuntas de bueyes. Después de esto salió ileña del tormento de la pez, resina y aceite hirviendo, hasta que por último atravesándole la garganta con una espada, consumió el martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario y ejercicio del Triduo en honor de la Medalla Milagrosa.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, solemne Triduo en honor de la Virgen del Carmen.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 12 de Diciembre del 1924. Altura barométrica, 7267. Temperatura, al aire y a la sombra, 4'2.

Máxima del aire, a la sombra, 13'2.

Mínima del aire, a la sombra, 3'0.

Humedad relativa del aire, 92.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'5.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, N.

Clase del viento, calma.

Recorrido en veinticuatro horas, 140.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Mauricio Quiros Caceres

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Muerte de un chantagista

A la salida del café, un joven se toma la justicia por su mano

Berlin.—A la salida del café Kutz fué agredido por un individuo que le disparó tres tiros, el director de un periódico dedicado al chantaje. El agresor, joven perteneciente a una buena familia berlinesa, había sido injuriado en el periódico días antes, así como su esposa.

El desaprensivo periodista herido gravemente, falleció al ingresar en el hospital. (Nacional).

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres ES EL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Baxtista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca "El León," Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego al precio de TRES PESETAS Teléfono 172 de todas clases y Explosivos.

**Desde Casar de Palomero
UNION PATRIOTICA**

Ya en el mitin de propa-
nda del partido «Unión
Patriótica» celebrado en
servas, hizo alarde de su
toria festiva y atrayente
médico del inmediato pue-
do de Mohedas don Emilio
casado. En aquel acto de
sión al salvador parti-
habló don Emilio con
mismo tono jocoso que
lo hace en esta villa, y
tonces como ahora, causó
el auditorio gratísima im-
sión. ¿Qué tiene don Emi-
que así se apodera del
blico cuando habla?

Tiene el simpático señor
buena cualidad oratoria
decir las cosas en caste-
mo puro para que el audi-
rio le entienda, o no pue-
menos de entenderle, y su
guaje sencillo, mezcla a
ces de graciosas metáforas
micas, hace reír, a la par
de dejan honda huella en el
ma sus sanas ideas; ¡Que
buena y abundante se-
lla germine pródiga cual
la derrama!

Veamos que nos dice esta
che el orador desconocido
tan cerca vivía de noso-
s y que nos honra con su
stiad y nos distingue con
as y otras muchas aten-
nes.

Tras la presentación de
blica hecha por el señor
estro don Desiderio Car-
llero, y abierto el acto por
señor alcalde don Pedro
rón, tomó la palabra el
ador don Emilio Casado
empezó poniendo de re-
re el tristísimo estado
de ofrecía nuestra querida
paña antes del memora-
día; ¡13 de Septiembre!

Anatemizó la usanza y
cedimientos de los anti-
os políticos diciendo que
an una cadena de eslabo-
sin fin que empezaba en
caci que del pueblo para
minar en el Ministerio de
Gobernación, con el úni-
propósito, de hacer pre-
decir el interés personal
se llamó yerno-cracia
perjuicio evidente de la
paña grande que nos le-
on nuestros antepasados.
En llegando a este punto
orador dejó su natural
lo jocoso para ensalzar
tonos de seriedad y
nuestras de visible emoción
grandezas de nuestra Es-

paña, de la España pujante
y aventurera que fundé un
mundo nuevo sobre los pe-
destales de su religión y de
su lengua, de la España que
logró invencible la conquis-
ta de vastísimos Estados y
que libró a Europa del azo-
te de los Bárbaros, de la Es-
paña, en fin, envidiable por
su posición geográfica, por
sus ríos y sus montañas, sus
mares y sus llanuras... Las
palabras del orador fueron
premiadas con un continua-
do aplauso y un resonante
viva España.

A continuación nos habló
don Emilio de la armonía
que debe existir entre el ca-
pital y el trabajo, tocando
tan delicada cuestión social
con exquisito cuidado, para
no herir susceptibilidades y
poder hermanar los intere-
ses de patronos y obreros
hasta fundirlos en un abra-
zo familiar y sincero. Y ter-
minó su discurso solicitando
adhesiones al nuevo partido,
que había de diferir notoria-
mente de los procedimien-
tos del antiguo régimen que
arruinó a España con su la-
bor negativa y estéril para
todo bien colectivo.

D. Emilio, a la termina-
ción de su discurso, fué fel-
icitado por todos y yo digo
desde estas columnas, por
toda felicitación: ¡Moheda-
nos, estáis de enhorabuena!

Antes de terminar el acto
el señor farmacéutico de mi
pueblo don Rodrigo Soler no
podía menos de aportar tam-
bién su granito de arena a
la obra de regeneración so-
cial emprendida, y con el
señor maestro don Desiderio
Caballero que, en tonos al-
tamente patrióticos habló al
principio del acto, invitó a
todos a la adhesión inque-
brantable y entusiasta al
nuevo partido que es el que
deben seguir los que de ver-
ras aman a España.

Numerosísimas firmas de
adhesión recogidas corona-
ron el éxito de los oradores
y del señor delegado don
Santiago Revilla a cuya ini-
ciativa se debe esta reunión
magna que tanta honra a
los buenos ciudadanos quan-
to son pingües los frutos que
de ella han de recogerse por
las sanas ideas de moralidad
social, de justicia y de or-



- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES
con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

**Los adelantos de la química
Se descubre una fábrica
de quesos y mante-
cas, sin necesidad de
primeras materia**

Bostón.—Una información
periodística ha descubierto
la existencia en Boston de
una fábrica de quesos y
mantezas en que, ni por ca-
sualidad, se empleaban las
primeras materias para su
confección; y sí, estaba basa-
da toda ella en productos
químicos, que envenenaban
lentamente a los consumido-
res.

Puestas en guardia las au-
toridades han descubierto
otras varias industrias, en
que la química hacía un pa-
pel principalísimo. (Nacio-
nal).

**Los servicios de
Correos**

HORAS DE DESPACHO
*Apartados oficiales y parti-
culares.*—A las 7'15, 12'0, 15,
19'15 y 20'55.
Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Certificados y valores.—De 10
a 12 y de 17 a 19.
Paquetes postales.—De 10 a 12.
GIRO POSTAL.—De 10 a 13.
Los domingos y días fes-
tivos, sólo de 10 a 12. (No
se admiten cantidades supe-
riores a 1.000 pesetas. Cuan-
do la libranza se dirija a pun-
tos donde sólo exista carte-
ría, no podrá exceder de 50
pesetas. Derechos de imposi-
ción: el medio por ciento más
010 pesetas por timbre.
Pagos.—De 10 a 13.
Caja Postal de Ahor os.—Im-
posiciones de 10 a 13. Reinte-
gros de 10 a 13 (Los viernes
no hay servicio. Los reinte-
gros a la vista no pueden ex-
ceder de 50 pesetas men-
suales).
Reclamaciones.—De 10 a 12.
Ventas de sellos al público.—
De 10 a 12 y de 17 a 20.
Correspondencia urgente.—Re-
parto inmediatamente des-
pués de la llegada de los co-
rreos. (Administración): Se
entrega a manos en la oficina
en cualquier hora de despa-
cho.
*Reparto de la corresponden-
cia.*—Salida de los carteros:
primer reparto, a las 7'45; se-
gundo ídem, a las 15, y terce-
ro íd., a las 19'30.
*Recogida de la corresponden-
cia.*—En la Administración:
cinco minutos antes de la sa-
lida de los correos de la mis-
ma. Estancos de Alfonso XIII
y Plaza Mayor, a las 11, y
a las 18, todos los buzones.
**AMBULANCIAS, CONDUC-
CIONES Y PEATONIAS**
*Ambulancia de Arroyo del
Puerco y Portugal.*—Salida,
a las 4, llegada, a las 23'15.
Ambulancia de Mérida.—Pri-
mera expedición: salida, a
las 7'10; llegada, a las 12'25.
Segunda expedición: salida,
a las 14; llegada, a las 20'45.
Ambulancia de Madrid.—Sali-
da, a las 20'10; llegada a las
6'15.
Ambulancia de Plasencia.—Sa-
lida, a las 12; llegada a las
14'50.
*Conducción en automóvil a
Trujillo.*—Salida, a las 7'30;
llegada, a las 19.
*Conducción en automóvil a
Montánchez.*—Salida a las 8;
llegada, a las 6'15.
Peatón a Casar de Cáceres.—
Salida, a las 7'30; llegada; a
las 18.



**LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de
importancia de España, Francia, Por-
tugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCEN-
DIOS SEGUROS CONTRA AC-
CIDENTES SEGUROS DE VA-
LORES**

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Aivarez
Oficinas: Calle DONOSO CORTES
(antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CÁCERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

den que en ella se han pro-
digado.
JESUS GOMEZ.
Casar de Palomero y Diciembre 1924.

Buena herencia

**Deja a su sirvienta una
fabulosa fortuna**

Nueva Zelanda.—Una pia-
dosa señora, Susana Cret, ha
dejado a una joven que tra-
bajó a su servicio hasta hace
dos años; fecha en que se ca-
só, una herencia de millón
y medio de dólares, en fincas
y metálico.
La piadosa señora ha de-
jado igual cantidad a un
convento del servicio domés-
tico, de donde sacó a la jo-
ven heredera para llevarla a
su servicio. (Nacional).

**Le interesa a V. saber que
en la CA-
MISERIA**

GRANADOS se acaba de reci-
bir una extensa colección de ar-
tículos para camisas.
Igualmente presenta lo más
nuevo en Pijamas, Chalecos,
Corbatas y Calcetines.
TRAJES DE PUNTO, de lana,
para caballero.
Comprad los productos
“ASTRA”,
y economizaréis mucho dinero.
Concesionario exclusivo pa-
ra la provincia.
Alfonso XIII, 11. — Teléfono 196

Censura de una película

Una orden telegráfica
Se ha recibido en el Gobier-
no civil una orden telegráfica,
advirtiendo a las autoridades
todas de la provincia la prohi-
bición de proyectar en el cine-
matógrafo la película titulada
Koenisberg, porque perjudi-
ca los sentimientos patrióti-
cos de una nación amiga de Es-
paña.

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

Rechaza los que no
llevan esta marca

AGENTES EN ESPAÑA:
J. URIACH & C.
Bruch 49 BARCELONA

Compañía Uniao Fabril de Lisboa
SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:
En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**
Canalejas número 39
Valencia de Alcántara SE OTON TORRES

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañiza y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín **CACERES**

(Próximo a la Estación)

De Aldeanueva de la Vera

Las jóvenes recorren el pueblo pidiendo el Aguinaldo del Soldado

Cortesmente invitados por la autoridad local y secundando los patrióticos deseos del celoso y digno Delegado gubernativo de Jarandilla, don Bernardino Gonzalez, más de veinte jóvenes de esta localidad han recorrido las calles y puntos concurridos de la población recogiendo frutos del país y dinero con que obsequiar en la próxima Nochebuena a esos valientes muchachos que sin tregua ni descanso y llenos de penalidades, sufrimientos y privaciones, defienden en el ingrato suelo africano el honor de España.

El público ha correspondido confluencia y entusiasmo, en la medida de sus fuerzas, y estoy seguro que no había ni un solo vecino que haya dejado de contribuir con su óbolo a hacer más agradable la Nochebuena de aquellos abnegados que con tanto valor como denuedo luchan por el prestigio patrio.

¡Muy bien por esa hermosa legión de jovencitas que en el día de la Pura, de gran festividad en este pueblo, habéis ostentado, orgullosas, sobre vuestros pechos, lazos con los colores nacionales! Esos mismos colores, que formaban tan armonioso contraste con vuestras rosadas mejillas, arrastran con fuerza irresistible a los soldaditos por quien hoy pedís, al combate y a la victoria, y llenos de entusiasmo y fortaleza, entregan su vida generosamente por salvar nuestra bandera, esperando como sola recompensa la satisfacción del deber cumplido, que los hace volver a sus hogares con la frente alta y el corazón rebosante de alegría y consuelo.

También vosotras sois patriotas, porque lo demostráis con los actos de este día, y patriotas serán mañana vuestros hijos que beberán en vuestros pechos el calor del patriotismo y harán de nuestra patria una España grande y poderosa.

Yo quisiera poner aquí vuestros nombres con letras de oro para que se os conozca como jóvenes modelos; pero no quiero que vuestro inocente candor se ruborice. Los dejáis bien escritos en el corazón afligido de las madres de los soldaditos, en el archivo de vuestro Ayuntamiento y en la Delegación gubernativa del partido que todos os guardan un profundo reconocimiento.

Y para coronar vuestra obra empezada, para que el Aguinaldo alcance también a los natu-

rales de este pueblo muertos en campaña, elevad una plegaria al cielo por esos mártires del deber y del patriotismo, seguras de que vuestras súplicas serán atendidas si se lo pedís de rodillas a la Virgen Purísima, con la fe que sabéis hacerlo las vírgenes puras de la tierra.

EL CORRESPONSAL.

Diciembre 8 de 1924.

Lotes baratos Para el Ropero de Santa Victoria

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII núm. 25, tiene puesto a la venta numerosos lotes de seis prendas con destino al Ropero de Santa Victoria.

Las numerosas ventas que realiza son el mejor testimonio de la buena confección de los lotes.

Enérgica protesta contra la campaña antipatriótica

(POR TELÉFONO)

Lo que dicen de Valencia

Madrid, 12 (5'25 t.).—Comunican de Valencia que en las oficinas de la Unión Patriótica de aquella ciudad, continúan recibiendo infinidad de telegramas de enérgica protesta contra la campaña que en el extranjero se hace difamando a España y al rey.

El conde de Casa Vargas Machuca, presidente del Centro nobiliario de Valencia, se ha adherido en nombre de la nobleza a la moción de «El Diario de Valencia», para que se quite el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza que lo lleva en la actualidad.—*Mencheta.*

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

UNION PATRIOTICA Los comités femeninos de la provincia

Nuestro querido amigo el presidente del Comité provincial de Unión Patriótica, don Ramiro Alegre Garcés, ha tenido la atención de facilitarnos nota de los comités femeninos que se van constituyendo en la provincia, y bien hace en ello, porque es el fruto de su propaganda por los pueblos, en actos de Unión Patriótica, solicitando reiteradamente el concurso de la mujer en la obra salvadora de la regeneración de la Patria.

Queremos, accediendo a sus deseos, utilizar esta publicidad, para enviar un saludo de efusiva cordialidad y del más galante respeto a las distinguidas damas que por primera vez dan la sensación de sus actos de ciudadanía, que servirá de estímulo a los que no debieran en ningún modo eludir tan inexcusable deber.

Los comités femeninos, constituidos en la provincia, a más del que dimos a conocer en días anteriores, son los siguientes:

Gata

Presidenta, Srta. Julia Caldera; vocales, Srtas. Natalia Herrera, Angela Cayetano, Cándida Fernández, Joaquina Rodríguez, Valeriana Frades, y vocal secretaria, Srta. Carmen Guerra.

Valverde del Fresno

Presidenta, doña Isabel López; vicepresidenta, doña Fidéla Obregón; vocales, doña Inés Pozo, y Enriqueta Hernández; vocal secretaria, doña Alberta López.

Eljas

Presidenta, doña Juana Marcelo Moreno; vicepresidenta, doña Julia Fernández Elgea; vocales, doña Lucinia Payo, doña Calixta Hernández, doña Anastasia Sánchez, y vocal secretaria, doña Basilisa Rodríguez.

Santibáñez el Alto

Presidenta, doña Dolores Prieto; vocales, doña Josefa Martín y doña Angela Bonilla.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en piedra; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones en esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Una iniciativa del duque de Alba El recuerdo de Tutankamen, desfilará por toda España

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'05 t.).—Como recordarán los lectores, el egiptólogo mister Carter, que fué huésped del Palacio de Liria, durante su permanencia en Madrid, recientemente, regaló al duque de Alba, en agradecimiento a las muchas atenciones que el ilustre prócer le dedicó, las películas sobre el descubrimiento de la tumba del Faraón Tutankamen, que mister Carter utilizó para sus conferencias en el Teatro Fontalba y en la residencia de Estudiantes.

Ahora, el duque de Alba se propone dar una sesión pública de cinematógrafo, en la que se proyectarán las referidas películas.

La función se celebrará en el Cinema Goya y las invitaciones han sido repartidas entre los niños de las escuelas públicas.

En dicho acto, el notable literato señor Machado, leerá, traducida al español, las conferencias que pronunció mister Carter.

El duque de Alba remitirá después las películas a los centros docentes de toda España, para que tan importante estudio histórico se difunda.—*Mencheta.*

Noticias

Dice un periódico de Trujillo: Organizado por el Comité del Partido «Unión Patriótica», de ésta, se prepara un grandioso mitin de propaganda, que en breve se celebrará y al que probablemente asistirá el General Hermosa, vocal del Directorio, y en cuyo honor se dará un Banquete.

Los soldados de la primera compañía del batallón de Segovia, José Avila Barroso, Alonso Sánchez Díaz y Eduardo González, destacados en la posición de Tarane, de la zona de Tetuán, solicitan madrinas de guerra.

Intereses locales El ferrocarril de Madrid a Portugal, pasando por Cáceres

Nuestro muy estimado colega LA MONTAÑA está haciendo una campaña en favor de que el trazado de la línea de Casar de Cáceres a la capital sea un hecho, e insta a que todo lo que es posible en la capital, trabaje para que aprovechemos las circunstancias, que en la actualidad son de primera, puesto que la compañía de M. C. P., para acceder a lo que el Estado le concede, tiene que movilizar toda la línea; nunca mejor ocasión que ahora para que el referido trazado, que tanto había de beneficiar a Cáceres, como a la Compañía, fuera en la actualidad un hecho.

Nosotros entendemos que las fuerzas vivas de Cáceres unidas a las del próximo pueblo de Casar, que tanto había de beneficiar el que por allí pasara la línea, se manifestara un día determinado, llevando a la cabeza todas las autoridades locales y elevar unas conclusiones allí donde correspondiera pidiendo lo que tanto habían de beneficiar a todos.

De no ser así ¿cómo se ocurre a LA MONTAÑA que se haga?

Nosotros estamos siempre dispuestos a secundar cuanto sea preciso, siempre que lo que se pida sea en beneficio de nuestro querido pueblo.—*Gato Negro.*

Agradecemos la cooperación del simpático semanario, y creemos que pueda existir otro procedimiento más eficaz para lograr tan grande ventaja para Cáceres, que el que indica colega.

DE BARCELONA UN ACTO DE AFIRMACION MONARQUICA

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (5 t.).—Comunican de Barcelona que el capitán general de Cataluña organiza un acto de afirmación monárquica que se celebrará el día 21, en el Palacio de Bellas Artes.

A Madrid irá una comisión para entregar al rey las conclusiones que se aprueben.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ
FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales
 El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

El suceso de esta mañana
 El mono de la compañía Fedriani, muerde a un niño

Uno de los monos amaestrados que tiene la compañía de Pedro Fedriani, mordió esta mañana al niño de cuatro años, Joaquín Ramiro Plaza, produciéndole en la pierna izquierda, una herida de alguna consideración.

Por referencias recibidas, el hecho ocurrió de la manera siguiente:

El encargado de los monos, un objeto de que estos toman el sol, los sacó de sus jaulas y los colocó en la Plazuela de San Juan, sujetos por las cadenas, a dos sillas.

El niño Joaquín Ramiro, atraído por la novedad de los monos, se acercó a ellos, e intentó acariciarlos.

Uno de los monos, algo irritado, de un salto tiró la silla y se abalanzó sobre él, mordiéndole en la pierna y llevándose una cantidad de piel y tejido muscular.

A las voces de la criatura, se separaron al mono del muchacho, y trasladaron a éste a la Casa de Socorro, donde el médico señor Murillo, le asistió de la fuerte desgarradura universal que tenía en la región tibial de la pierna izquierda. La herida ha sido calificada como de pronóstico reservado.

FORMACION MILITAR

Servicio para mañana
 Cuartel, capitán don Isidro Ferrero.
 Guardia, alférez don José Ferrero.
 Imaginaria, teniente don Antonio F. Escribano.
 Vigilancia, alférez don José Arriñez.

Homenaje de cariño a la reina Victoria

(POR TELÉFONO)
Las obreras piden contribuir a él

Madrid 12, (5 t.)—Las obreras de varias fábricas importantes y de dos centros católicos, se han dirigido a la Unión de Damas, resultando si ellas pueden contribuir al homenaje que se prepara a la reina doña Victoria Eugenia, con motivo de su próxima fiesta odontológica.

La Unión de Damas ha contestado afirmativamente a las obreras, señalándolas, por carácter; la cuota fija de cincuenta céntimos por cada obrera.—*Mencheta.*

De palacio

(POR TELÉFONO)

Media gala

Madrid 12, (5 t.)—Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de la infanta doña María Cristina, la Corte, siguiendo el protocolo, ha vestido de media gala.

El rey visita la exposición del Palacio de Hielo

Esta mañana, don Alfonso, acompañado del marqués de la Torrecilla, estuvo en el Palacio del Hielo, visitando la interesante exposición de Radiotelefonía y Cinema, que se viene celebrando.

El monarca fué recibido por la comisión organizadora y recorrió los diversos stands de las casas expositoras.—*Mencheta.*

Del Gobierno civil

El Aguinaldo del Soldado

El alcalde de Plasencia, don Emilio Martín Torés, ha enviado al gobernador civil señor García Crespo, la cantidad de pesetas 3.061'25, recaudadas en aquella ciudad con destino, por partes iguales, para El Aguinaldo del Soldado y los inválidos de la guerra.

Conformes con estos deseos, en nuestra lista de ayer para el Aguinaldo, figuró la mitad de dicha suma, quedando la otra mitad para destinarse a los fines que se propusieron el Ayuntamiento y vecindario de Plasencia.

También ha recibido el señor gobernador civil una expresiva carta de los maestros de Carrascalejo de la Jara, remitiéndole 67'80 pesetas, producto de la recaudación recibida en el pueblo por los niños de las Escuelas, con destino al Aguinaldo del Soldado.

Los amigos del niño Preparando el reparto de calzado

Ultimadas las gestiones que se acordaron en la reunión de la otra noche, con las señoritas de la Junta de la Sociedad «Los Amigos del Niño», mañana a las once y media, serán recibidos por el Prelado los periodistas de la localidad, para tratar de cuanto se relaciona con el próximo reparto de calzado entre los niños pobres.

Sirva la presente noticia—como se nos ruega—de citación para las señoritas de la Junta y compañeros de la prensa.

Obra admirable
Un cuadro del Sagrado Corazón de Jesús

Hemos admirado, como todo Cáceres, el magnífico cuadro en pintura del Sagrado Corazón de Jesús, obra de la respetable señora doña Teodora Jiménez, viuda de Montánchez, cuyo trabajo aún resalta más su mérito, teniendo presente la edad de su autor, que cuenta setenta y cinco años.

A esa edad—y esto es lo más prodigioso—se puede manejar un pincel con firmeza de líneas y reflejar luz y frescura, que sólo el genio artístico es capaz de defender contra la función aniquiladora de los años.

Felicitemos a la autora de tan prodigioso cuadro y muy cordial y efusivamente a su hijo, nuestro querido compañero y paisano el secretario de la diputación de Lérida, don Enrique Montánchez.

AGUA PASADA
Recordando el desastre de Annual

(Por teléfono)

Madrid 12, (5'17 t.)—Saliento al paso de cuantas insidias se lanzan estos días desde el extranjero, en «A B C» publica hoy un artículo el vizconde de Eza, ministro de la Guerra cuando el desastre de Annual, para decir que lo ocurrido tuvo por causa un error del infortunado general Silvestre, al ordenar la retirada.

Afirma en abono de su manifestación, que dicho general no recibió orden ninguna del rey de España.—*Mencheta.*

De la Presidencia

(Por teléfono)

Despacho

Madrid 12, (5 t.)—El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación e Instrucción Pública.

Visitas

El marqués de Magaz recibió la visita del alcalde de Madrid, duque de Arión, don Carlos Prats y el presidente de la Diputación provincial de Madrid.—*Mencheta.*

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

Noticias de Marruecos
Han llegado a Ben-Karrich, las columnas del Zoco el Arbáa

Madrid, 12 (5'20 t.)

(POR TELÉFONO)

Una nota de la presidencia

Esta mañana no se ha facilitado a la prensa el acostumbrado parte oficial de Marruecos.

A primera hora de la tarde de hoy, se ha entregado a los periodistas, en la presidencia, una nota oficiosa en la que se dice que el marqués de Estella telegrafía desde Ben-Karrich, sin dar detalles que se reserva para la conferencia telefónica que tendrá hoy con Magaz, que han llegado felizmente a aquel campamento todas las fuerzas que venían replegándose desde el Zoco el Arbáa.

Ha muerto el teniente coronel Villega

Por noticias particulares recibidas directamente, se sabe que el teniente coronel don Emilio Villega, que mandaba el batallón expedicionario de Segorbe, resultó muerto en las últimas operaciones cuando presenciaba el desenvolvimiento de estas acompañando al general Castro Girona.

Comienza la repatriación de licenciados

El martes de la semana próxima saldrán de los puertos de Melilla y Ceuta, dos vapores conduciendo 2.200 soldados, licenciados de la quinta del veintiuno, de los cuales, la mitad, pertenecen a las regiones de Cataluña, Aragón y Navarra.

Para el día 21 llegará al puerto de Barcelona el vapor «Teide», conduciendo dos mil licenciados más.

Y el día 21 llegará a la Península el vapor «Ezcolano», procedente de Melilla, con mil quinientos licenciados, pertenecientes a las tercera, cuarta, quinta y sexta regiones.—*Mencheta.*

Un buen espectáculo
La Compañía de Circo de William Fedriani

Anoche hizo su presentación en el Cinema Gabriel y Galán, la compañía de Circo de William Fedriani, quien presenta un conjunto de artistas verdaderamente notables y originales en un trabajo de pista.

Descuellan el número de perros amaestrados y el de los icarios Hermanos Fedriani, acróbatas de gran precisión.

No son de despreciar los restantes números que componen el programa.

El público pudo apreciar anoche las dificultades del escenario en que trabajaban los artistas.

El domingo, en la Plaza de Toros, si hace buena tarde, se podrá comprobar la excelente labor de toda la compañía.

Esperamos que será un acontecimiento dicha función.

También ha despertado la curiosidad, la noticia de que los notables acróbatas Fedriani son excelentes jugadores de fútbol y se está concertando un encuentro entre un equipo organizado a base de los citados hermanos y el primer once del Deportivo Cácerense.

Será un encuentro muy curioso, pues para los Fedriani no habrá obstáculos en el «dribling». ¡Con saltarse al contrario, con balón y todo, resuelven el conflicto!

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'25 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombramiento

Se designa al oficial don Valeriano Villamiel, para ayudante de campo del auditor de la sexta capitania general, en sustitución de don José Pérez, que lo venía desempeñando.

Separación del servicio

A petición del interesado, se concede la separación del servicio activo al teniente de artillería de posición, don Mariano Pérez.

Destino

Al grupo de Regulares de Ceuta, se destina al capitán del regimiento de Farnesio, don Francisco Udaeta.

Ascensos en Infantería

Por el turno de antigüedad, ascienden al empleo inmediato, ochenta alféreces del arma de Infantería.

CRONICAS DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

La evacuación del sector de Mexerah.—En salvo.—Una carta de Montevideo.—Los malos españoles.—Los de allá y los de acá.—¡Qué diferencial!

El sector de Mexerah va a replegarse. Los sitiados durante cuarenta, cincuenta, sesenta y más días, van a volver a Larache. Tales nuevas se me dijeron en Tetuán, y ardía en deseos de venir a esta ciudad. Esta mañana he llegado y enseñada me enteré de que están también aquí los defensores de la mayor parte de los blocaos y de las posiciones del sector de Mexerah. Como calculé ha sucedido.

Los defensores de Kaala, de Buhandu, de Zaguía y de Pel-Tilidi están a salvo, después de grandes sufrimientos, después de mil rasgos de valor, después de pasado el hambre y la sed con la sed y el hambre de la victoria. Pensando en España, y por España luchando sin descanso.

Ahora es cuando nos confirmamos más en la idea de que el soldado español, disciplinado, honrado y bueno, tiene espíritu sano, y piensa, y siente y obra como obraron, como sintieron, como pensaron los españoles de otras épocas más gloriosas y de más fortuna para la patria.

Se me entrega una carta procedente de Montevideo, donde el pasado año estuve unos dos meses y donde me hice con amistad de varios compatriotas establecidos en la capital del Uruguay.

Por el interés que tiene, es conveniente se enteren de su contenido nuestros lectores.

Dice así:
«Querido Santiano, tu última crónica, publicada en la Prensa española de aquí me indica que te encuentras en Larache, por eso te escribo, con esa dirección para enterarte de algo que es de un interés vital para España. Créeme en lo que te voy a decir, y siento que ello sea causa de tu indignación, como es de la mía.

Aquí, en América, en donde nuestros pasados dejaron el oro de su cultura, con su sangre y con su espíritu, hay malvados que a voz en grito reniegan de su patria, y se alegran de sus males. Son los menos, afortunadamente, y además son los peores. Parecen agentes al servicio de los que nos odian.

Dicen que París es el centro donde se reúnen políticos y despachados para dar un golpe de Estado el día que ellos quieran y que aquí se hará propaganda en favor de los malos españoles parisinos, que deben estar dirigidos por el mercachifle Mr. Blasco Ibáñez. Cualquiera día va a ocurrir aquí algo que no les agrade. Es posible que de no cesar en sus blasfemias a la patria se ganen unos cuantos garrotazos cuando menos se lo

figuren. Yo estoy dispuesto a todo, lo mismo que los que formábamos la tertulia de café, cuando tú estabas por aquí...»
Más cosas nos dice el querido amigo de que hacemos gracia a nuestros lectores. Pero coincide con lo que ha ocurrido últimamente en Vera de Bida-soa.

Estas malandanzas y ruindades se compensan con la noticia que aquí se me dan. Mientras en el extranjero unos cuantos vividores tratan de deshonrarnos a los ojos del mundo, aquí hay unos miles de hombres, sellados y curtidos por la guerra que son dignos sucesores de una larga serie de héroes y mártires.

Asediados en sus posiciones han estado desde mediados de Septiembre, algunos perdieron su vida, no pocos vienen con cicatrices gloriosas, muchos de ellos pasaron un hambre horrosa en determinados momentos. De varios se cuenta rasgos de heroísmos.

¡Qué diferencial! Los españoles extranjerizados obran cobardemente porque no sabrán admirar los cuadros que contemplamos en esta campaña, y además, muchos de ellos huyeron por no servir a su patria, en las filas del ejército. Los soldados que se han batido, por el contrario, muestran en sus rostros la alegría por el deber cumplido.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Larache, 7 Diciembre.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.
Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

VIÑETAS VARIADAS

¡Ya se acerca!

Se aproxima el clásico «Sorteo de Navidad» en el que tienen puestas sus ilusiones casi todos los españoles y no pocos extranjeros. Pronto llega el día tan soñado y tan esperado en el que la veleidosa Fortuna ha de elegir a sus favoritos para acariciarlos con sus besos de oro.

Tiene la lotería el encanto de lo insólito. La posesión de un capital que en la imaginación aparece como fabuloso, es el ideal de todos los que se deciden a gastar unas pesetas, la mayor parte de las veces restadas de caudales exiguos o nulos.

El trabajo cotidiano en casi todos los que trabajan, rinde su fruto pero solamente para vivir y no para enriquecerse. Por eso es lógico y natural y humano que se espere con ansiedad el día del sorteo, de este sorteo de Navidad que tiene esos premios tan saneados, tan cuantiosos y tan gordos, para salir de apuros, para hacerse dueño de un capital, para vivir regaladamente en la opulencia... y sin trabajar.

Con este tema por asunto, si no se han escrito varios miles de artículos y crónicas, es porque se han escrito millones, ¡así como sueña!

F. DE SALAZAR.

Repatriación de batallones

(POR TELEFONO)

Preparando el regreso de las fuerzas expedicionarias

Madrid, 12 (4'30 t.).—Noticias recibidas de la zona occidental de Marruecos, aseguran que se encuentran preparados los primeros batallones que han de marchar a la Península licenciados.

Les ha correspondido embarcar en primer término a los batallones de San Fernando, Valladolid, Burgos y Ceriñola.—*Mencheta.*

La situación política Nuevas manifestaciones del general Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha tenido la buena costumbre de ponerse al habla, aprovechando las grandes solemnidades, con sus subordinados, con amigos y compañeros, con objeto de que sus declaraciones encuentren repercusión favorable en la prensa. En su discurso ante el Arma de Infantería, que en Tetuán le obsequió con un refresco, examinó el presidente del Directorio con palabra cálida la situación de Europa para demostrar que todas las naciones o aceptan un régimen de severidad, o se vienen abajo con el triunfo de los elementos comunistas.

Ya dice mucho respecto a este caso la situación en que se colocan los elementos nacionalistas de Francia, pidiendo al Gobierno que con toda energía labore para combatir la propagación de las ideas comunistas. Afirma con razón el señor Primo de Rivera que Europa tiene conciencia de esta situación y sabe que las estridencias, como afirmó oportunamente Primo de Rivera, acusan una pretensión de vuelta al antiguo régimen, que es completamente inútil. Dijo estas palabras textuales: «El Ejército, en la paz, realizó una obra encaminada al prestigio de la patria. Hoy llegó la hora de los sacrificios que en Marruecos resultan más difíciles. La situación es bastante sólida para contener todas las indisciplinas».

De todas las afirmaciones

del presidente del Directorio ésta es la que lleva más tranquilidad a nuestro ánimo. Si algún temor abrigáramos acerca del porvenir de nuestra patria, estaría en que el Ejército no estuviese en su puesto. Cuando el marqués de Estella afirma que la situación es suficientemente fuerte para contener todas las indisciplinas, nuestra confianza en la obra de paz del Directorio, se consolida y acrecienta.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Delegación de Hacienda

Recaudación del día 12

	Ptas. Cts.
Industrial	334 7
Utilidades	23 3
Derechos Reales	131 9
Cédulas	757 7
Pagos	59 4
Rentas	2.761 1
C. militar	1.875 5
Reintegros	11 1
Operaciones	5.695 2

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Para la política española hay mejor modelo que la inglesa; pero en teoría.

Todos nuestros hombres públicos se han lucido en sus declaraciones y discursos, citando casos de Inglaterra.

Y ahora que el laborista reelige a Macdonald como jefe, nos acordamos de aquella elección del partido liberal, entre Romanones y García Prieto.

Se anda a vueltas un día con la cuestión de la literatura castellana en América.

El mercado lo conquistaron otros, corriendo peligros en el dominio de la lengua madre.

¿Pero se quiere decir de vez que clase de libros se mandan allí?

¿O es que a la fuerza han de tragar los esperpentos que les mandan?

¡Si señor! La vida está insostenible. Todo anda por las maderas, alquileres, aceite, patatas, carne, etc.; pero verán ustedes cómo la gente se echa a la calle para pedir el aguinaldo. ¡Y que no sea uno sigmo barrerero!

DESPACHANDO CON EL REY

EL MARQUES DE ESTELLA LLEGARA A MADRID A FINES DE ESTE MES

Madrid, 12 (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el monarca, el vocal del Directorio militar, general Vallespinosa.

Al salir de Palacio, no hizo a la prensa manifestaciones sobre el despacho con el rey, pero uno de los periodistas interrogó al general:

—¿Se sabe ya la fecha fija en que vendrá a la Corte el presidente del Directorio?

El general Vallespinosa contestó:

—Tanto como fecha fija, no se sabe, pero en las últimas conversaciones telefónicas sostenidas con el presidente, éste nos ha comunicado que vendrá del 20 al 30 de este mes, pero sin indicar día hasta ahora.—*Mencheta.*